

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Салимовой Мадинабону Долимжон кизи на тему «Снижение овариального резерва у женщин репродуктивного возраста: распространенность, факторы риска и диагностические маркеры» представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. – акушерство и гинекология.

Актуальность диссертационного исследования Салимовой М.Д. обусловлена высокой частотой бесплодия и репродуктивных потерь в Российской Федерации и целом в мире. Известно, что снижение овариального резерва является одним из главных факторов нарушения фолликулярно-эндометриального консенсуса, детерминирующего репродуктивные неудачи.

С учетом асимметрических демографических показателей по регионам Российской Федерации назрела необходимость научно обоснованных методов диагностики с целью сохранения репродуктивного потенциала и учетом этических особенностей регионов. В связи с вышеизложенным, диссертационная работа М.Д. Салимовой, несомненно, является актуальной, своевременной и перспективной.

Для достижения цели автором было сформулировано 4 задачи, которые были последовательно решены в ходе исследования. Результаты исследования основаны на тщательной выборке пациенток с подробным исследованием анамнестических и клинических предикторов снижения овариального резерва. Методология исследования подтверждена применением разнообразных методов статистического анализа с учетом множественных клинически значимых критериев, что позволило выявить статистически значимые связи между исследованными маркерами и снижением овариального резерва.

Грамотно спланированная работа позволила получить диссертанту важные результаты, составляющие несомненную научную новизну настоящей работы, состоящую в установлении распространенности сниженного овариального резерва по данным КАФ, АМГ и ПНЯ у женщин репродуктивного

возраста в основных этнических группах Прибайкальского региона.

Автором впервые определены диагностически значимые пороговые значения количества антральных фолликулов для раннего доклинического выявления снижения уровня АМГ у женщин репродуктивного возраста с учетом этнической принадлежности.

Впервые обнаружено повышение концентраций церулоплазмина и комплемента С3, и определены их пороговые значения, ассоциированные со снижением овариального резерва у женщин репродуктивного возраста на доклиническом этапе.

Следует подчеркнуть, что значимость исследования Салимовой М.Д. заключается в разделении когорты обследованных женщин в Прибайкальском регионе по этнической принадлежности, что крайне актуально для территории Российской Федерации и имеет важное фундаментальное и практическое значение.

Практическое значение работы заключается не только в уточнении предикторов снижения овариального резерва, но и определении возрастного критерия с учетом этнической принадлежности пациенток. Разработка регистра пациенток со сниженным овариальным резервом, может быть применена в клинической практике.

Результаты исследования доложены и обсуждены на многочисленных научно-практических конференциях, семинарах и конгрессах. По теме диссертации опубликовано достаточное количество работ в рецензируемых изданиях, индексируемых в РИНЦ, международных базах данных Scopus и Web of Science. Зарегистрирована 1 база данных. Автореферат построен логически, написан хорошим литературным языком.

Таким образом, на основании представленных данных в автореферате, можно сделать вывод о том, что диссертационное исследование Салимовой Мадинабону Долимжон кизи на тему «Снижение овариального резерва у женщин репродуктивного возраста: распространенность, факторы риска и диагностические маркеры», представленное на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченной научной

квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований решена актуальная задача – разработка алгоритмов ранней диагностики и прогноза снижения овариального резерва у женщин репродуктивного возраста основных этнических групп Прибайкальского региона.

По своей актуальности, степени новизны, практической значимости, объему выполненных исследований, обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842 (с изменениями в редакции постановлений Правительства Российской Федерации от 01.10.2018 г. №1168), а ее автор Салимова Мадинабону Долимжон кизи заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. – акушерство и гинекология.

Доктор медицинских наук
Заведующий отделом патоморфологии
ФГБНУ «НИИ АГиР им. Д.О. Отта»
(3.1.4 – акушерство и гинекология,
3.3.2 – патологическая анатомия)

Толибова
Гулрухсор Хайбуллоевна

Подпись доктора медицинских наук, заведующего отделом патоморфологии
ФГБНУ «НИИ АГиР им. Д.О. Отта» Толибовой Г. Х.
«заверяю»

Ученый секретарь
ФГБНУ «НИИ АГиР им. Д.О. Отта»
кандидат медицинских наук
«24» апреля 2023 года

Пачулия
Ольга Владимировна

Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Научно-исследовательский институт акушерства, гинекологии и репродуктологии имени Д.О. Отта»

Юридический адрес: 199034, г. Санкт-Петербург. Менделеевская линия, д 3.

Официальный сайт учреждения: <https://ott.ru>

Телефон: +7(812)679-55-51

E-mail: iagmail@ott.ru